

LA SEMANA CATÓLICA DE SALAMANCA

LA SEMANA CATÓLICA DE SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

NON PRÆVALEBUNT & IN OMNIBUS CHARITAS

Número 156, correspondiente al 22 de Diciembre de 1888.

DIRECCIÓN

Calle de Fonseca, n.º 1.º, donde
se dirigirá toda la correspondencia.

ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilita-
ción del Clero.

La suscripción á este semanario, dedicado á fomentar la piedad en el seno de las familias católicas, cuesta solo DOS PESETAS por semestre.

Corresponsales en París, SAAVEDRA HERMANOS, Rue Taibout, núm. 55.

Unico centro en Europa donde se reciben los anuncios extranjeros.

SALAMANCA:

Imp. y Lib. de Jacinto Hidalgo.

Calle de la Rua, n.º 12.

1888.

CERERIA DE MARIA PRIETO

RUA, 11, PRINCIPAL, SALAMANCA.

Mis numerosos favorecedores, encontrarán en esta casa, un completo surtido tanto en cera pura como en toda clase de espermas á precios sumamente económicos.

RUA, 11.—NO CONFUNDIRSE.—RUA, 11,
PRINCIPAL, SALAMANCA.



SEGUNDO ANIVERSARIO

EL ILMO. SEÑOR

DON ANTONIO GARCIA DEL CANTO,

*Coronel de infantería retirado,
Secretario general que fué del Gobierno Superior civil
de las Islas Filipinas, Caballero Cruz
y Placa de las Reales y militares órdenes de San Fernando
y San Hermenegildo, Comendador de Isabel
la Católica, Caballero de la Cruz Blanca del mérito
militar, etc., etc.*

Falleció el día 26 de Diciembre de 1886.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el lunes 24 del corriente en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún (Santa Eulalia); en la iglesia de Santo Domingo y en la Real Capilla de San Marcos, serán aplicadas por el eterno descanso del expresado señor.

*Su viuda, la Ilma. Sra. D.^a Josefa Estévez, ruega
á las almas piadosas que le encomienden á Dios.*

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Salamanca concede cuarenta dias de indulgencia á aquellos de sus diocesanos que oyeren una misa ó recibieren la Sagrada Comunión en sufragio del alma del finado, y rogaren á Dios por las necesidades de la Iglesia y del Romano Pontífice.

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación del Clero.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN EN LA DIÓCESIS

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 cénts. de peseta

SANTOS DE LA SEMANA.

DIA 23.—*Domingo.* San Sérvulo, confesor.

San Sérvulo fué un pobre romano, tullido, que siempre estaba echado en un portal que va á la iglesia de San Clemente. Era pobre de hacienda y rico de merecimientos, y tenía á su madre y un hermano que le asistían y ayudaban, por cuyas manos daba á los pobres todo lo que á él le daban de limosna. Procuraba en el dolor dar siempre gracias al Señor y de día y de noche cantaba himnos y alabanzas á Dios. Conociendo que se acercaba la hora de su muerte, rogó á los peregrinos que estaban en el hospital que se levantasen y cantasen con él algunos salmos, esperando la hora de su tránsito. A tiempo que, estando ya próximo á la muerte, cantaba con los otros, les detuvo diciéndoles: ¡*Callad! ¿No ois las voces de los ángeles que resueñan en el Cielo?* Y diciendo esto descansó en paz el 23 de Diciembre del año 614.

Se reza de la dominica, con rito semidoble, aunque en dignidad doble de segunda clase y color morado.

DIA 24.—*Lunes.* *La vigilia de la Natividad del Señor;* San Delfin, Obispo; San Eutimio, mártir, y Santa Társila, virgen, tia de San Gregorio, Papa.

El rezo es de la vigilia, con rito simple en Maitines y doble desde Laudes, y color morado.

DIA 25.—*Martes.* *La Natividad de Nuestro Señor Jesucristo.* El tránsito glorioso de Santa Anastasia, y Santa Eugenia, virgen y mártir.

El rezo es de la *Natividad de Nuestro Señor Jesucristo*, según la carne, con rito doble de primera clase, con octava y color blanco.

DIA 26.—*Miércoles.* San Marino, mártir; San Zósimo, papa, y San Esteban, protomártir, de quien se reza con rito doble de segunda clase, con octava y color encarnado.

DIA 27.—*Jueves.* San Máximo, obispo; Santa Nicerata, virgen, y San Juan, Apóstol y Evangelista, de quien es el rezo con rito doble de segunda clase, con octava y color blanco.

DIA 28.—*Viernes.* San Francisco de Sales, obispo de Ginebra; San Cesáreo, mártir; San Antonio, monje, y los Santos Inocentes,

mártires, de quien se reza con rito doble de segunda clase, con octava y color morado

DIA 29.—Sábado. San Gunderico, obispo; el Santo Rey y Profeta David; Santa Anysia, mártir, y Santo Tomás, obispo y mártir, de quien es el rezo, con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS DE LA SEMANA

DIA 23.—Catedral.—A las nueve y media misa conventual y sermón que predicará nuestro Excmo. é Ilmo. Prelado.

Hermanitas de los pobres —Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Adoratrices.—A las cuatro y media estación, trisagio, plática que predicará el Sr. Canónigo Campoamor, cánticos y reserva. En este día el mismo Sr. Campoamor, Misionero Apostólico, dará, después de la plática, la bendición papal, por la cual pueden los fieles, debidamente dispuestos por la confesión y comunión, ganar una indulgencia plenaria.

DIA 24.—Clerecia. Principia la novena al Niño Jesús. A las cinco de la tarde rosario, novena y sermón que predicará todos los días el Rdo. P. Manuel Gil, de la Compañía de Jesús.

DIA 25.—Catedral. A la primera hora de la mañana, ó sea las doce de la noche anterior, la misa llamada del *Gallo*. A las nueve y media oficiará de Pontifical el ex-

celentísimo é Ilmo Sr. Obispo, dando al final la bendición apostólica.

Iglesia conventual de San Esteban.—*Misa del Gallo* y á las nueve de la mañana otra solemne misa. A las tres de la tarde exposición de S. D. M., santo rosario, bendición con el Santísimo y adoración del Divino Niño.

Adoratrices —A las cuatro y media estación, plática que predicará el Sr. Canónigo Campoamor, cánticos y reserva.

Clerecia —Sigue la novena anunciada.

DIA 26.—Iglesia conventual de San Esteban. A las nueve misa solemne y sermón que predicará el R. P. Fr. Santiago Garrido, de la orden de predicadores

Catedral.—A las nueve y media misa conventual y sermón que predicará el Sr. Canónigo Penitenciarío.

Religiosas Claras.—A las diez y media celebrará por primera vez el Santo Sacrificio de la Misa el presbítero D. Eugenio Gómez Marcos, predicando el R. P. Manuel Gil, de la Compañía de Jesús.

Clerecia.—Continúa la novena anunciada.

DIA 27.—Clerecia Sigue la novena anunciada.

DIA 28.—Clerecia Prosigue la novena anunciada.

DIA 29.—Clerecia Continúa la novena anunciada.

EN EL DIA DE NAVIDAD



A llegado ya el día de las promesas del Señor: las profecías de Jacob y de Daniel han tenido cumplimiento, porque el cetro ha salido de la casa de Judá, y las setenta semanas de que ha hablado este último han espirado. Herodes Ascalonita, idumeo de nación, manda en la

Judea, por delegación de Augusto, emperador romano; ¡dentro de poco va á nacer el Salvador del mundo!

¡Cuál debe de ser la preparación del hombre para celebrar el gran suceso que ha de cambiar la faz del universo! La Iglesia, nuestra Madre, nos exhorta, durante el Adviento, á la oración y á la penitencia; y el Adviento, ¡triste es decirlo! pasa desapercibido para gran parte de los cristianos.

El nacimiento de un grande, de un príncipe, que ha de salvar á un pueblo ó ha de hacer su dicha temporal, cuando menos, en sentir de los hombres, sin que adivinarse puedan las condiciones de este príncipe, viene precedido de preparativos extraordinarios y se celebra con inusitada magnificencia; el nacimiento del Hijo de Dios, de cuya eficacísima y benemérita influencia nadie duda, ocupa, es verdad, la atención del mundo, porque no puede menos de ocuparla, porque se impone á todas las inteligencias y domina por completo á todos los corazones. Pero ¡cómo se esfuerzan los hombres, sin intentarlo y aun sin advertirlo, tal vez, por desvirtuar los efectos de este acontecimiento, seducidos por las pasiones que halagan su parte carnal y tienden tupido velo sobre el alma, ahogando las más santas inspiraciones y las más deleitosas complacencias en lo espiritual y divino!

Siempre ha sido el hombre inconsecuente. Y ni el talento, ni las riquezas, ni la posición social, le eximen de esta triste calidad. Aspira al bien; alcanza conocimiento perfecto de su eficacia, de su necesidad, y lo deja por seguir las halagadoras insinuaciones del mal. Lo hemos visto siempre y desgraciadamente se ve ahora. La Natividad del Señor preocupa á todos: tiene tal influencia en el alma del hombre, que todos la celebran, todos la festejan. El ferviente católico, meditando en la trascendencia del suceso; en las grandes misericordias del Eterno que nos envía á su Unigénito para redimir al mundo; en las santas alegrías de los que, con fé en el alma y la sencillez y la caridad en el corazón, adoraron humildes al Salvador, y se sometieron á las divinas enseñanzas que desde la cátedra del pesebre con el ejemplo nos enseñaba. El

impío celebra también esta festividad; porque se siente arrastrado por la corriente de las ideas, á las que no es posible oponerse, sin caer abrumado por su inmensa pesadumbre.

Porque los más, la casi totalidad de los hombres de los países que se llaman cultos, en estos días de santa alegría, se sienten subyugados por la emoción. Sean cualesquiera las circunstancias que les rodeen, en la noche de Natividad no hay quien no dé tregua al negocio; no hay quien no dé tregua á sus habituales tareas, á los asuntos que más le preocupan en la vida ordinaria. Que en tal noche, el niño goza con el goce más grande que en la vida siente; el joven acaricia ilusiones que tal vez no ha de ver realizadas, y el anciano, abrumado por el peso de los años y del desencanto, se torna en espíritu á los inocentes días de la infancia, y siente las complacencias que absorben el alma de sus hijos, y se goza en la alegría de los pequeñuelos.....

Y sin embargo, estos goces, estas alegrías, no están siempre en armonía con la vida cristiana..... Lícito, más que lícito santo, es alegrarse con la Iglesia en las Pascuas de Natividad. De influencia social y de trascendencia saludable es la reunión de las familias para estrechar sus lazos de cariño y de amor. Siempre el trato íntimo entre personas que tienen la ley de Dios por norte, y por consiguiente, la prudencia por consejera, es lícito, es recomendable, es santo. Pero ¡ah! Qué de excesos, qué de faltas se cometen contra esta misma ley en la noche de Natividad! En lo que menos se piensa regularmente es en festejar el gran acontecimiento que celebra la Iglesia; en lo que menos se piensa es en la pureza de alma que debe presidir en las alegrías de esta noche: en lo que menos se piensa es en que el Nacimiento del Señor nos encuentre espiritualmente dispuestos para celebrarlo!..... Empecemos porque la Iglesia prescribe el ayuno, y muchos, muchísimos, ni aun se acuerdan de este precepto. Desconociendo las delicias de la vida del alma, como el ciego que no se da cuenta de la hermosura de los colores, no comprenden lo dulce y consolador de estas delicias. Alegrarse, para ellos, se

satisfacer sus apetitos; y, suponiendo que sólo se falta con excesos que desvergonzadamente ofenden el pudor, creen que comer hasta la gula, que beber hasta la embriaguez, es lícito pasatiempo en una noche en que, para ellos, todo se permite y se aplaude; en una noche en que la alegría se posa en todos los corazones.

¡Qué ignorancia y qué contrasentido! ¡Festejar al Niño Jesús que vino á enseñarnos la mortificación, dando nosotros satisfacción á nuestros desordenados apetitos! ¿Es que no son posibles la diversión y la alegría dentro de la Ley de Dios?

Las expansiones del alma, en medio de los pesares de la vida, ¿no han de estar hermanadas con el exacto cumplimiento de nuestros deberes? ¿No cabe el exparcimiento del espíritu sin el pecado?

Tuvieran esto presente los cristianos, y las reuniones de familia, en esta noche, recobrarían el carácter que, por desgracia, han casi por completo ya perdido: tuvieran esto presente los cristianos, y los grandes concursos á la Misa de Nacimiento, no serían nada temibles en las calles, ni tumultuosos é irreverentes en la Iglesia.

Más conocimiento de la vida espiritual es lo que falta para que las festividades, como la de la Natividad, se celebren con el gozo santo y la reverencia que exigen, y con las expansiones naturales que no desdican de la Ley de Dios.

C. D. Y G.

EL NIÑO JESÚS Y EL MENDIGO



ACABABAN de sonar las doce de la noche en la torre de la antigua iglesia del pueblo de X***, dejándose oír al instante el alegre repicar de las campanas, cuyos ecos, hiriendo los aires hasta perderse en el espacio, convocaban á los fieles á la tradicional *misa del gallo*.

Al compás de guitarras, panderetas y zambombas se es-

cuchaban por todas partes alegres villancicos y graciosas coplas, llenas de donaire y sal, que, cantadas al *repiqueteo* de las populares castañuelas, eran capaces de hacer saltar de gozo hasta las mismas piedras, á pesar del frío glacial que se dejaba sentir merced á la densa niebla que envolvía al pueblo y que penetrando hasta los huesos dejaba el cuerpo más helado que conciencia de usurero.

Pronto cesó aquel atronador ruido, entrando en el templo para asistir al Santo Sacrificio de la Misa y conmemorar aquella feliz noche en que el Hijo de Dios, cargado con nuestras miserias, nació pobre en el portal de Belén.

Entre la multitud, penetró en la iglesia un anciano mendigo, cubierto con miserables harapos, que apenas eran suficientes á cubrir sus desnudos miembros, y en cuyo demacrado rostro los sufrimientos y penitencias habían marcado honda huella. Era conocido en aquellos contornos con el nombre de *El Peregrino*; mas todos ignoraban el origen de aquel hombre singular, cuyas mortificaciones y vida austera, viviendo en lóbrega caverna, sin tener otro alimento que el que le proporcionaba la caridad, ni otro lecho que unas duras pajas, edificaba, llenándola de santo respeto hacia él, á la comarca entera.

¿Quién era este venerable anciano? Séanos permitido descorrer el velo que envolvía su vida.

Mecido en noble cuna, pasó feliz los primeros años de su juventud. Mas pronto la desgracia vino á templar aquella alma en el fuego del sufrimiento, viendo desaparecer entre las llamas de voraz incendio á sus amantes padres y disiparse en torno suyo las inmensas riquezas que éstos le legaran. Despreciado después por sus deudos y amigos é imposibilitado para el trabajo, se vió reducido á la más espantosa miseria, y buscó en Dios el consuelo que los hombres le negaran. Este era el resumen de su triste historia.

Apenas entró en la casa de Dios, cayó de hinojos y cruzando sus débiles brazos sobre el pecho, principió á orar; que la oración es bálsamo que cicatriza las heridas del alma.

El sacerdote, revestido de los sagrados ornamentos, salió por fin de la sacristía, y mientras todos los corazones latían bajo la grata impresión que siempre produce en el alma del cristiano esta festividad, entonó el *Gloria in excelsis Deo*, gloria á Dios en las alturas, que los sencillos pastores oyeran en otro tiempo cantar á los coros angélicos, y cuyas armonías, al sonido de pastoriles instrumentos, resonaban diez y nueve siglos después en aquella iglesia para ensalzar al mismo Niño-Dios sobre la tierra.

Al ofertorio, según antigua costumbre establecida en aquella parroquia, robustas voces de hombre cantaron un villancico en dialecto gallego, cuyos sencillos y expresivos versos decían:

CORO

Meu queridiñu
miña munada,
miña perliña
que hoy entre unas pallas
choras pur veces
pur veces callas;
hoy, de a boca de un galego
cantú queiras, tantu manda.

COPLA

Por ti morrer es mu dulce
sin ti vivir muito mal
traballos veñan é cruce
ca por ti morro jovial.
¡Ay meu roliñu
de meu cherer!
Antes de cheu pecare
chero morrer.

Cuando terminó la copla, el anciano mendigo exclamó: «¡Ah, sí, por ti morir es muy dulce! Pero vivir sin tí, Jesús, el único mal. Dame, Niño hermoso, morir contigo; vengan trabajos y cruces, que no hay nada como sufrir por tu amor.» Y

al pronunciar esta frase su rostro, como rodeado de aureola celestial, parecía inundarse de santa alegría cual si contemplara la faz divina del Niño Jesús.

Continuó la misa y durante ella varias veces pronunció la misma frase *¡Por tí morir es muy dulce!* Y cuando concluido el incruento sacrificio, se acercó al altar para depositar un tierno beso en las benditas plantas de Jesús, dejando escapar de sus humildes ojos dos gruesas lágrimas que cayeron sobre las manecitas de la preciosa imagen del Redentor, cual si el Niño Dios las recibiera para adornarse con ellas como con dos brillantes perlas, exclamó de nuevo: *¡Por tí morir es muy dulce!*

.

Media hora después las luces se habían apagado; la multitud, abandonando el templo, recorría otra vez las calles en alegre algazara. Sólo quedaba allí nuestro penitente mendigo, los brazos como antes cruzados sobre el pecho y la vista fija en la imagen de Jesús, mientras que á larga distancia se escuchaban los ecos de las voces que repetían:

*Por tí morir es muy dulce
Sin tí vivir muy mal...*

Cuando le llamaron para cerrar la iglesia, no respondió: era cadáver. Jesús le había dado una dulce muerte en premio de sus heroicos sufrimientos.

N. PÉREZ.

LAS LÁGRIMAS DEL NIÑO JESÚS

Sobre un establo mísero
Yace tendido un Niño,
Más blanco que el armiño
Y más rubio que el sol.
De música seráfica
Se oyen himnos sonoros...

Son los celestes coros
Que adoran á su Dios.
Su mejilla, una lágrima
Ostenta más hermosa,
Que de purpúrea rosa
El cándido arrebol.

Es como perla líquida
De matinal rocío,
Y más dulce que el plo
De alegre rui señor.

¡Llora el Niño!... Es la súplica
Que en el primer instante
Dirige al Padre amante
Su tierno corazón.
Es la plegaria férvida
De amor y amor profundo
Que, al venir á este mundo,
Exhala el Redentor.

Es venero purísimo
El llanto de ese Niño;
Es fuego del cariño
Que arde en su corazón.
Y en él, fecundo bálsamo
Para curar la herida
Que amenaza su vida,
Encuentra el pecador.

¡Llora Jesús!... Ni el hórrido
Albergue le conmueve,
Ni el frío, ni la nieve,
Ni del viento el fragor...
Hay algo más recóndito
Que su pecho lacera;

¡Es... que ve la carrera
De su triste Pasión!

Es que contempla el Gólgota
Y en él la Cruz bendita;
Y su dolor se excita
Al ver la obcecación
De que el malvado y pérfido
Desprecia el beneficio
De aquel gran sacrificio
Que ofrece el Hombre-Dios.

¡Oh mi Jesús dulcísimo!
¡No llores, no, Bien mío!
No más mi desvarío
Aumente tu dolor.

¡Oh Virgen de las Vírgenes!
Enjuga tú su llanto...
Y perdona al que tanto
Contra ese Dios pecó.

¡Oh Niño! ¡Con qué júbilo
Mi espíritu te adora
Y tu clemencia implora
Lleno de confusión!
Desde ese establo mísero
Envía una mirada
Que deje traspasada
Mi alma con tu amor.

T REDONDO.

La Ciudad y el Orbe Católicos

Su Santidad el Papa continúa sin novedad en su importantísima salud.

Ha tenido lugar en Roma una ruidosísima manifestación anticatólica, con motivo del acuerdo tomado por la Asamblea municipal de levantar una estatua al impío Giordano Bruno.

Apenas se conoció el voto, dice un periódico católico, cuando las turbas se dirigieron para ir á dar las gracias á Crispi. Al ponerse en camino la multitud no dejó un solo momento de proferir los mayores ultrajes contra los católicos y el Soberano Pontífice. ¡*Abasso el Vaticano!* ¡*Abasso el ciociario!* aumentando la gritería al pasar bajo las ventanas de *Gesu* del palacio Doria del Chigi, y sobre todo del palacio de la propaganda. Después de una parada á la puerta de la casa

de Mr. Crispi, que no estaba en ella, los manifestantes se dirigieron á la plaza *Campo dei Fiori*, en donde un orador habló sobre la «ferocidad.» Algunos gritan: *¡Al Vaticano!* pero hubo quien respondió: *Iremos más tarde.*

No tenemos necesidad de insistir acerca de la gravedad de estas escenas escandalosas protegidas por la complicidad de la policía.

Según leemos en un periódico católico de Roma, el Papa ha mandado distribuir 12.000 francos entre los pobres de Roma con motivo de las fiestas de Navidad, y 3.000 entre los Sacerdotes pobres.

También ha enviado una suma considerable al Obispo de Atenas para la fundación de un colegio católico en Grecia.

Han recibido magníficos donativos del Padre Santo las iglesias Catedrales de Milán y Atenas: la primera ha recibido una mitra y una estola, regalo del Patriarca de Siria. Ambas son de tela de seda recamada de oro y con dibujos hechos de perlas; el regalo para la iglesia de Atenas ha sido un magnífico órgano, que llamó la atención en la Exposición Vaticana.

La Sagrada Congregación de ritos ha sido convocada á sesión ordinaria para el día 8 del próximo Enero con objeto de examinar otra ponencia sobre las virtudes de la venerable sierva de Dios sor Lilia María del Santísimo Crucifijo, religiosa tercera de la Orden de San Francisco de Viterbo y fundadora de muchos monasterios.

Ha sido aplazado para el mes que viene el Consistorio que se hallaba anunciado; en él creará Su Santidad solamente Cardenales de Curia, quedando para otro, que tendrá lugar en el próximo mes, la elevación á la dignidad cardenalicia de los Prelados de Colonia, Breslau, Malinas y Catania.

Se multiplican por todas partes las Asambleas católicas para protestar á favor de la soberanía temporal del Papa. Después de los Congresos católicos alemanes en las ciudades principales de Prusia, Austria y Hungría, vienen los de Bélgica, algunos de Francia y últimamente en Rotterdam (Holanda) los católicos han protestado y en la presencia de Dios

han proclamado su voluntad de defender contra la revolución y el falso principio de las fronteras naturales, los derechos de su patria y los de la Iglesia católica con los del Papa-Rey León XIII.

Un periódico de Strasburgo publica una carta del Obispo Mons. Stumpf, por la que anuncia á sus diocesanos que los Capuchinos abrirán un convento en Alsacia, de cuya provincia fueron expulsados en 1790. La apertura tiene la aprobación imperial y la apostólica de Su Santidad, y el edificio y rentas de sustentación son debidos á un legado del anterior Obispo de Strasburgo.

El P. Geoffroy escribe de Bon-Son el relato de un martirio que merece figurar entre las más conmovedoras páginas de los anales de la Iglesia.

En el distrito de Dai-Psih, los perseguidores de los cristianos perdonaron largo tiempo la vida á una muchacha de quince años, huérfana de padre y madre, que tenía una hermanita de tres años y vivía con su abuelo, médico de fama. Un joven y riquísimo pagano, prendado de su belleza, quiso llevársela á su casa, haciendo las más seductoras proposiciones que ella se negó á aceptar.

—Mira, dijo el joven, que si no me sigues te matarán á tí y á tu hermana.

—Tanto mejor, contestó ella, así iremos al cielo, que es lo que deseo.

Para intimidarla más abrieron una fosa.

—Ahí serás enterrada viva, dijo el pagano, si no accedes á mis pretensiones.

Nada contestó la joven, á la que, luego que la fosa fué terminada, mandaron que bajase á ella.

—Esperad un momento. E hincándose de rodillas recitó unas oraciones, terminadas las cuales dijo:

—Ya estoy lista.

Echaron un lienzo en la fosa y ella bajó llevando á su hermanita en brazos, á la que colocó á su lado, tendiéndose sobre el lienzo y con la sonrisa en los labios.

—Ya podéis cubrirnos de tierra, dijo dirigiéndose á sus verdugos, que así lo hicieron, no sin admirarse de su serenidad y valor heroico.



Las diócesis de España

D. Joaquín Lacoste y Lacoste, fallecido recientemente en Jerez de la Frontera, ha dejado toda su fortuna á las Hermanitas de los Pobres y á las Hijas de la Caridad del Hospital de Santa Isabel.

Han fallecido: en Carrión de los Condes, su villa natal, el Doctor D. Vicente Garrido y Arconada, elocuentísimo magistrado de la Catedral de Palencia; en Jaén, el coadjutor de la parroquia de San Ildefonso, D. Joaquín Alcázar, y en Zaragoza, el presbítero D. Pablo Uguet y Millán.—(R. I. P.)

El ilustrado profesor de la Universidad de Zaragoza don Antonio Hernández y Fajarnés, acaba de publicar una magnífica obra titulada *San Vicente de Paul.—Su patria y sus estudios en la Universidad de Zaragoza*, que está destinada á llamar justamente la atención por los datos curiosísimos y las noticias hasta hoy desconocidas que en ella suministra acerca de la verdadera patria del gran apóstol de la Caridad San Vicente.

Un rico propietario de Vigo, D. Alejandro Pardo Lagos, ha dejado al morir 60.000 pesetas para la constucción de la iglesia de Santiago en dicha ciudad, y otra suma importante para la casa de Beneficencia.

La Reina Regente ha regalado al Sr. Arzobispo de Zaragoza, cardenal Benavides, un precioso pectoral y un anillo como recuerdo de la Confirmación que dicho purpurado administró hace pocos días á las infantitas.

Hállase en Compostela un peregrino que llama la atención por su alta alcurnia, por los conocimientos que posee y por las circunstancias de su peregrinación.

Viene desde Rusia. Es un simpático joven de veinticinco años de edad, el mismo que la prensa anunció con el nombre

de José Platter, conde de Lituania, hermano político del príncipe de Galitzia y emparentado con otras ilustres familias de Europa.

Posee un título profesional, que utilizó siempre en beneficio de los pobres, y habla el latín, el griego, el alemán, el francés, el italiano, el español, el árabe y todos los dialectos de su patria.

Ha llegado á pié desde Barcelona, en traje de humilde caminante, sin insignias de peregrino, sin compañía y sin más recursos que los de la pública caridad.

Salamanca

Según se nos ha referido, el ilustrísimo Cabildo Catedral, á pesar de haberse suspendido hace casi tres años el pago de las inscripciones pertenecientes á las Memorias de que es patrono, acaba de costear doce dotes, de setenta y cinco pesetas, entre doncellas naturales de la ciudad, pobres y de buena conducta.

Sentimos no poder publicar el nombre de las agraciadas, quienes creemos tendrán noticia, según costumbre, por conducto de sus respectivos párrocos.

Ha recibido los grados de Licenciado y Doctor en Derecho canónico, en nuestro seminario central, el presbítero don Pablo Zaballos, natural de Macotera, que reside actualmente en Madrid.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis ha celebrado hoy órdenes mayores, habiendo conferido el sagrado orden del Presbiterado á 10 alumnos de nuestro Seminario central; el Diaconado á uno, el Subdiaconado á 10, las órdenes menores á 11, y la prima tonsura á 7.

De estos pertenecen á la diócesis los 10 presbíteros, 6 subdiaconos, 7 de los ordenados de menores, y 3 de los tonsurados.

El Señor conceda sus gracias á los nuevos eclesiásticos para cumplir fielmente en el ejercicio de sus ministerios.

Dice *El Fomento* correspondiente al jueves último:

«La Inspección de Vigilancia ha dado hoy parte por escrito al Gobernador civil de que anoche á la una se promovió un fuerte escándalo en las habitaciones del piso principal del café de la Iberia, entre las camareras de dicho establecimiento y algunos sujetos que se hallaban acompañando á aquéllas.

Parece ser que el Sr. Ortiz y Casado se halla dispuesto á ordenar que se cierre dicho café, fundado en que los frecuentes escándalos de que viene siendo teatro, son la causa de que vivan en constante alarma los vecinos de la calle del Prior.»

Tiempo es ya de que desaparezcan de nuestra ciudad esos inmundos focos de corrupción moral que tanto desdican del carácter de una población culta y por añadidura católica.

En Pedraza de Alba se ha celebrado con toda la solemnidad posible la novena de la Purísima Concepción.

El día octavo como preparación á la fiesta principal se cantó por las Hijas de María una preciosa letanía y los gozos de tan excelsa Señora, ocupando la sagrada cátedra el reverendo Padre Fr. Angel Venero, de la Orden de Predicadores, quien en lenguaje sencillo habló de la manera con que habían de prepararse para recibir la Sagrada Comunión, á la que asistieron unas 90 personas.

A las diez y media del siguiente día se celebró una solemne misa, predicando el panegírico de la Virgen, con la elocuencia que le es característica, citado P. Venero. Por la tarde, después de rezado el santo rosario y novena, se organizó una lucida procesión, recitando á la entrada del templo varias composiciones poéticas las Hijas de María en honor de su gloriosa patrona.

Como estaba anunciado, las *Siervas de María* celebraron una solemne función religiosa el martes con motivo de abrirse nuevamente al culto la iglesia de San Millán, hoy convertida en capilla de aquella comunidad.

La asistencia de fieles fué numerosísima, tanto por la mañana, en que ocupó la sagrada cátedra el Sr. Penitenciario de esta Catedral, ponderando las excelencias de la vida religiosa, como por la tarde, en que después de las solemnes completas, *Te-Deum* en acción de gracias, y de verificada la reserva, dirigió su autorizada palabra á las personas piadosas

allí congregadas el Excmo. Sr. Obispo de la diócesis, ensalzando la caridad cristiana en sus diversas manifestaciones en contraposición con la filantropía que pretenden ejercer los modernos enemigos de nuestra religión.

Como en años anteriores, la Dirección del *Mensaje-ro del Sagrado Corazón de Jesús* ha publicado el calendario religioso del mismo nombre, cuya piadosa lectura lo hace muy recomendable á las familias católicas.

Aquellos de nuestros lectores que deseen adquirirlo, podrán hacerlo al ínfimo precio de 50 céntimos de peseta en la librería de Bonifacio López, Rua 47, en esta ciudad.

También recomendamos á las personas piadosas el conocido *Almanaque de las familias cristianas* que la casa Benziger de Suiza acaba de publicar. Forma un precioso volumen de unas 80 páginas en 4.º, y contiene, además de las lecturas amenas é instructivas, multitud de grabados y un magnífico cromó que representa á la Purísima Concepción.

Se expende en esta capital, librería de Hernández, calle de la Rua.

A 54.000 ascienden las comuniones que en la Clerecía se han recibido durante el año que está próximo á espirar y á unas 13.000 las administradas en la Capilla del Hospicio provincial.

Como se ve, en medio de la indiferencia religiosa de que alardea este siglo, hay todavía almas que aman á Jesús y que desean de corazón desagraviarle.

Agradeceríamos á los señores Curas párrocos y Rectores de las demás iglesias, remitieran datos á esta Dirección para poder saber á punto fijo las comuniones que al año se reciben en nuestra capital.

Miscelánea

LOS PERROS DE LICURGO

Rogaron una vez á Licurgo que pronunciara un discurso sobre las ventajas de la educación, con objeto de que el pue-

blo arrastrado por su persuasiva elocuencia, se dedicara á enseñar á sus hijos, de acuerdo con los preceptos de la moral.

Accedió el sabio á ello, mas pidió un año de plazo. ¿Para qué tanto tiempo? ¿No improvisaba él en dos minutos arengas que conmueven las masas? Sin embargo, se convino concederle la prórroga que deseaba.

Pasado el año se presentó Licurgo en la plaza pública, donde el pueblo le esperaba ansioso. Llegó, llevando dos perros y dos liebres.

Sin decir palabra soltó una liebre, y enseguida un perro. Este se lanzó sobre el pobre animalito y lo mató devorando sus entrañas aún palpitantes.

Luego dió libertad á la otra liebre y al segundo perro. Mas no hizo el buen can lo que su compañero, sino que se acercó á la liebre, la prodigó mil caricias, y se puso á jugar con ella, como si fuera su mejor amiga.

Entonces Licurgo volviéndose al pueblo le dijo:

Hé aquí los efectos de la educación. Yo he pasado un año educando á este perro, y enseñándole á que no haga daño á las liebres.

El otro no ha sido educado; por eso no obedece sino á sus instintos brutales.

Igual al primer perro, el hombre sin educación se dejará arrastar solo por sus pasiones, y devorará á todo el que se oponga á ellas.

Escoged, pues; y ved qué queréis que sean vuestros hijos.

El pueblo entusiasmado, llevó á Licurgo en triunfo sobre sus hombros, y desde entonces se dedicó con asiduidad á la educación de sus hijos. Tanto pudo en él un ejemplo tan bien presentado.

En efecto: una educación acertada refrena las pasiones, reforma las costumbres, hace al malo bueno y culto al ignorante.

El niño es como la cera, dócil como la arcilla en mano del alfarero, y susceptible de tomar la forma que quiera dársele.

No se culpe al hombre ignorante y malo, si no ha tenido buenos padres y hábiles maestros. Cúlpese á los que no han querido ó sabido educarlo.

BIBLIOTECA CLÁSICA DEL CATOLICISMO

LOS SANTOS PADRES DE LA IGLESIA
Y
ESCRITORES ECLESIASTICOS GRIEGOS Y LATINOS

Traducción literal al castellano de todas sus inmortales obras, calcada sobre las mejores ediciones admitidas por la Iglesia y publicada con la censura y aprobación de la autoridad eclesiástica, por una sociedad de Teólogos y Humanistas,

BAJO LA DIRECCION

DE

DON ANTONIO AGUSTIN GARCIA

*Teólogo Licenciado en Derecho
Civil y Canónico y Abogado del Ilustre Colegio
de Madrid.*

CONDICIONES DE LA PUBLICACION.

Esta Biblioteca se publicará por cuadernos de veinticuatro páginas, de papel superior y esmerada impresión, en tamaño un poco mayor que el de LA SEMANA CATÓLICA ó sea en las condiciones del prospecto que se remitirá á quien le pida.

El precio de cada cuaderno será el de *veinticinco céntimos de peseta* (un real). Se repartirá semanalmente un cuaderno, pero podrán servirse dos cuadernos semanales á los señores suscritores que lo deseen.

También podrá hacerse la suscripción por tomos. Estos constarán de quinientas páginas aproximadamente, sin que su precio pueda exceder de *cinco pesetas*.

Se suscribe en la librería de HIDALGO, Rua, 12, Salamanca, donde se han recibido ya los cuatro primeros cuadernos.

Se remite el primero por muestra á quien lo desee, á condición de devolverle si no le conviniera. En caso de no devolverle, se le considerará suscriptor, y se continuaría remitiéndole los demás, uno en cada semana.

ACEITE de HOGG

de **HIGADO FRESCO** de **BACALAO**, *NATURAL y MEDICINAL*

Recetado desde **40 AÑOS**, en Francia, en Inglaterra, en España, en Portugal, en el Brasil, y en todas las Repúblicas Hispano-Americanas, por los **primeros médicos del mundo entero**, contra las **Enfermedades del Pecho, Tos, Niños Raquíticos, Humores, Erupciones del cutis, Personas débiles, Pérdidas blancas**, etc. El *aceite de Bacalao* de **HOGG** es el más abundante en materia de *bases activas*.

Se vende solamente en frascos **TRIANGULARES**. Exijase sobre la *etiqueta* el **SELLO AZUL** del Estado Francés Solo Propietario: **HOGG**, 2, r. Castiglione, **PARIS**, y en todas las Farmacias.

ADOPTADA EN LOS HOSPITALES DE PARIS

El **VINO** de **PEPTONA CATILLON** restablece las fuerzas, las digestiones, el apetito. Es el mejor reconstituyente de las personas debilitadas por la edad, el crecimiento, las enfermedades

DEL ESTOMAGO
LANGUIDEZ, ANEMIA, etc.

Su grandioso éxito ha dado origen á muchas imitaciones; debe, pues, exigirse la firma **CATILLON**.

3, Boulevard Saint-Martin, Paris
y en las buenas farmacias

★ **MEDALLA EN BARCELONA, 1888** ★

CALENDARIOS RELIGIOSOS

PARA 1889

VARIADO SURTIDO

LIBRERÍA DE HIDALGO

RUA, 12, SALAMANCA

ASMA CATARRO OPRESION, TOS, PALPITACIONES, y todas las afecciones de las vias respiratorias, se calman inmediatamente y se curan usando los **TUBOS LEVASSEUR**. Exijase la firma de **Levasseur**. **PARIS, Farmacia ROBIQUET, 23, rue de la Monnaie.**

NEURALGIAS JAQUECAS DOLORES DE ESTOMAGO y todas las afecciones nerviosas, se curan inmediatamente con las **PILDORAS ANTI NEURALGICAS** del **D' CRONIER**. Exijase el sello de garantía de l'Union des Fabricants. **En Salamanca.—Dr. A. Ruiz Piñuela**

KEMPIS
DE LA

IMITACION DE CRISTO
Y
DESPRECIO DEL MUNDO

EDICIÓN REFORMADA
POR

M. MARTÍNEZ MAESTRE,
APROBADA POR LA AUTORIDAD ECLESIASTICA